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У статті обґрунтовано візуалізовану модель структурування освiтньо-виховного середовища загально-

людських цінностей у студентів класичних університетів. Розкрито зміст поняття «класичний університет», 

який досить часто використовується у філософських, педагогічних, соціологічних, культурологічних, норма-

тивно-правових літературних джерелах. 
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Постановка проблеми. Розвиток системи 

національної освіти в умовах сучасності 

ускладнюється тим, що в Україні на сучасному етапі 

відбулися значні зміни в політичному, соціально-

економічному, культурному житті, які призвели до 

певної девальвації цінності праці, загальнолюдських 

цінностей, які дійсно приносять людині радість й ес-

тетичну та морально-етичну насолоду, цінність, 

можливість соціально-ціннісної самоактуалізації та 

самореалізації. 

Зв'язок з науковими програмами, планами, тема-

ми. Дослідження виконується згідно плану науково-

дослідної роботи лабораторії «Духовного та 

пізнавального розвитку особистості» 

Маріупольського державного університету. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

свідчить, що класичний університет як соціальний 

інститут суспільства розглядається як 

багатопрофільний вищий навчальний заклад, що 

здійснює освітню діяльність з широкого спектру при-

родничих, гуманітарних та економічних напрямків 

науки, є провідним науково-дослідним, науково-

методичним центром, здійснює як наукову, так і куль-

турно-просвітницьку діяльність, має розвинуту 

інфраструктуру підрозділів і відповідний рівень кад-

рового, матеріально-технічного забезпечення (В. Без-

духов, І. Бех, В. Григоренко, А. Копська, В. Луков,              

С. Сірополко, М. Масол, В. Руденко, В. Тугарінов,           

Г. Шевченко, І. Яшкін).  

Формулювання мети статті й організація 

дослідження. Метою та завданням нашого 

дослідження вважаємо розкриття змісту поняття 

«класичний університет», яке досить часто 

використовується у філософських, педагогічних, 

соціологічних, культурологічних, нормативно-

правових літературних джерелах. Установлення 

змісту цієї дефініції забезпечить сутнісне доповнення 

концептуальних засад нашого дослідження 

конкретизацією організаційно-управлінських, середо-

вищних, соціально-функціональних, 

інфраструктурних, культурологічних, виховних, ду-

ховно-естетичних ознак цього вищого навчального 

закладу, в умовах якого здійснюється формування за-

гальнолюдських цінностей майбутнього фахівця. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З ог-

ляду на наукові праці таких відомих вчених в галузі 

професійної освіти, управління освітою, соціальної 

педагогіки, теорії і методики виховання, як                      

А. Артіохіна [1], В. Бездухова [2], І. Беха [3],                     

М. Євтуха [4], А. Єфремова [5], В. Сластьоніна [9],                   

Г. Шевченко [11], які сформулювали структурні па-

раметри та критерії диференціювання ознак станов-

лення класичних університетів як специфічного типу 

вищих навчальних закладів. Основними ознаками 

структурованості класичних університетів 

вищезазначені вчені вважають наступні: 

багатопрофільний спектр природничих, гуманітарних, 

технічних, культурологічних дисциплін професійної 

підготовки за освітньо-професійними програмами 

всіх рівнів; сприяння фундаментальним та приклад-

ним науковим дослідженням; високий кадровий 

рівень; сучасну науково-матеріальну базу професійної 

підготовки; кількісний склад студентів – шість і 

більше тисяч; здійснення підготовки наукових кадрів 

не менше ніж за восьма напрямами; наявність умов 

продуктивної підготовки фахівців освітьно-

квіліфікаційних рівнів «бакалавр» та «магістр». 

Вищезазначені ознаки класичного університету 

доповнюються критеріями його становлення, які пе-

реконливо систематизували В. Масальський та Г. Ди-

миденко [7] у наступній когнітивно-логічній формі: 

- перший критерій – широкомасштабна 

підготовка наукових кадрів через аспірантуру та док-

торантуру; 

- розвинена система перепідготовки та 

підвищення кваліфікації за певним фахом; 

- висока частка професорсько-викладацького 

складу вищого навчального закладу з ученими ступе-
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нями кандидатів та докторів наук, званнями доцентів 

та професорів; 

- становлення вищого навчального закладу як 

класичного університету протягом терміну не менш 

ніж 20 років. 

Частка освітніх програм, що належать до при-

родничонаукових математичних, гуманітарно-

соціальних спеціальностей та напрямків повинна ста-

новити більшу частину від інших освітньо-

професійних програм, що ліцензовані у вищому нав-

чальному закладі. 

З огляду на вищевикладені ознаки критеріїв 

трансформування вищих навчальних закладів у 

класичні університети, ми маємо можливість конста-

тувати, що оптимальним відображенням дефініції 

«класичний університет» є його сутність, викладена у 

проекті Закону «Про винесення змін до Закону 

України «Про вищу освіту» [6, с. 21]. Згідно з ним, 

класичний університет – це багатопрофільний 

професіональний навчальний заклад, який здійснює 

освітню діяльність, пов’язану зі здобуттям вищої 

освіти освітньо-кваліфікаційних рівнів бакалавра і 

магістра з широкого спектра природничих, 

гуманітарних та економічних напрямків наук, прово-

дить фундаментальні та прикладні дослідження, є 

провідним науково-методичним центром, має розви-

нену інфраструктуру навчальних, наукових і науково-

виробничих підрозділів, відповідний рівень кадрового 

й матеріально-технічного забезпечення, сприяє поши-

ренню наукових знань та здійснює культурно-

просвітницьку діяльність.  

Викладена сутність дефініції «класичний 

університет» у контексті нашого дослідження 

відображає його структуру та закономірності станов-

лення, розвитку і функціонування, які ми розглядаємо 

як надбання вищим навчальним закладом 

інноваційних якостей, функцій, соціальних характе-

ристик, що відображають сукупність освітньо-

виховних, морально-етичних відносин, соціально-

ціннісних орієнтацій, матеріально-технічних умов 

професійної освіти та її мотиваторів, духовно-

естетичні фактори, під впливом яких виховуються 

загальнолюдські цінності у студентської молоді, 

формується їх індивідуальність.  

Системний аналіз вищезазначеного явища вищої 

фахової освіти доводить, що його структурно-

функціональні компоненти утворюють освітньо-

виховне середовище навчального закладу, яке 

складається з таких його підсистем, як підсистема 

соціального спілкування та взаємодії (студентська, 

педагогічна спільнота, академічні групи, педагогічні 

колективи); підсистема формуючого впливу факторів 

професійної підготовки (детермінуюча, освітньо-

виховна, розвивально-перетворююча); підсистема 

формуючого впливу на свідомість студентів (мораль-

но-етична, правова, духовно-естетична, наукова, 

професійно-підготовча, оздоровча).  

Розглядаючи інтегративний вплив вищезазначе-

них підсистем середовища вищого навчального за-

кладу, такі відомі вчені в галузі професійної освіти, як 

В. Бездухов [2], І. Бех [3], А. Єфремов [5], В. Масаль-

ський [7], М. Роганова [8], В. Сластьонін [9], Г. Шев-

ченко [11], аргументовано довели, що ці підсистеми 

утворюють специфічний соціум як вид оточуючого 

середовища студентів, у якому реалізуються 

суспільні, матеріальні, морально-етичні, духовно-

естетичні, правові умови їх існування, освіти, вихо-

вання, професійно-трудової підготовки, формування 

культури здоров’я, соціально-ціннісної 

самореалізації.  

Отже, освітньо-виховне середовище класичного 

університету набирає соціально-культурологічної 

актуальності, яка вимагає від науковців та 

педагогічної спільноти вищих навчальних закладів 

України проективної розробки та обґрунтування 

методологічних і технологічних підходів до його 

інноваційного структурування, психолого-

педагогічного використання в процесі професійної 

освіти, формування її інтеграційно-кумулятивних 

освітньо-виховних ефектів. 

Стосовно актуалізації середовищного підходу до 

виховання загальнолюдських цінностей, у студентів 

класичних університетів набирає фундаментальності 

узагальнення, сформульоване видатним педагогом, 

вченим Г. Шевченко [11], яка аргументовано довела, 

що освітньо-виховний, культурологічний простір ви-

щого навчального закладу включає морально-етичну 

та естетичну взаємодію педагога і студента, студентів 

між собою (інтеракції). Вищий навчальний заклад є 

освітньо-культурним середовищем, яке вміщує в собі 

потенційні можливості культурної освіти особистості. 

Аксіологічний аспект середовища освіти і розвитку 

особистості обумовлений тим, що естетичне та мо-

рально-етичне середовище є найбільш універсальним 

різновидом культурного простору, що гармонізує всі 

сторони і форми людського буття.  

З огляду на фундаментальні наукові праці таких 

відомих вчених, як В. Бездухов [2], В. Масальський 

[7], М. Роганова [8], М. Федорова [10], Г. Шевченко 

[11], J. Watson [12], які переконливо довели системну 

організацію освітньо-виховного середовища вищого 

навчального закладу, його соціально-педагогічний 

вплив на теоретичну модель структурування виховно-

го процесу формування загальнолюдських цінностей 

у студентів класичних університетів, ми проективно 

розробили візуалізовану модель освітньо-виховного 

середовища вищезазначеного навчального закладу 

(рис. 1).  

Враховуючи наукові дані, викладені у працях 

вищеназваних вчених, та їх системну інтерпретацію, 

яка переконливо довела конструктогенні властивості 

педагогічних моделей відкритого типу, ми визначили 

наступні інноваційні ознаки освітньо-виховного сере-

довища вищого навчального закладу (рис. 1): 
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- керованість освітньо-виховного середовища 

вищого навчального закладу як динамічної системи 

відкритого типу, що включає наступні її процедури: 

організацію та конктеретизацією цілей і завдань; кон-

троль, що включає форми оперативного, поточного та 

етапного моніторингу; регулювання; корегування; 

стимулювання, зворотній зв’язок; 

- інтерактивна структурованість освітньо-

виховного середовища, яка забезпечує ефективну 

співпрацю, спілкування, співтворчість; виховні 

взаємини; самооцінку, морально-етичну та фахову 

рефлексію; самоактуалізацію; соціально-ціннісне са-

мовизначення; взаємодопомогу в системі 

взаємовідносин студент D студентD педагог D 

академічна група D освітньо-виховне середовище; 

- системний вплив мотиваторів виховання за-

гальнолюдських цінностей у студентської молоді та її 

фахової підготовки, що створюють «силове 

мотиваційне поле» в освітньо-виховному середовищі 

вищого навчального закладу, яке актуалізує самови-

ховання, самоосвіту, морально-етичну та духовно-

естетичну діяльність майбутніх фахівців; 

- системна реалізація в освітньо-виховному 

середовищі педагогічних технологій та новітніх мето-

дик аксіологічної, педагогічної, психологічної і 

соціальної підтримки (супроводу навчально-виховної 

діяльності студентської молоді, який обумовлює 

ефект соціально-педагогічної фасилітації, сталої 

соціально-ціннісної самореалізації, формування 

інтеріорізованої морально-етичної та духовно-

естетичної свідомості, гармонійно розвиненої 

особистості майбутнього фахівця, який є носієм за-

гальнолюдських цінностей, цінностей  

професійно-трудової культури індивіду; 

 - аксіологічно збагачений спосіб життя 

студентської молоді, який є допоміжною системою 

різновидів її матеріальної, духовної, морально-

етичної та інформаційної життєдіяльності, в 

поєднанні із загальнолюдськими цінностями і психо-

лого-педагогічними умовами їх становлення; 

- системне формування загальнолюдських 

цінностей у студентів класичних університетів, на за-

садах яких продуктивно формується їх 

індивідуальність, що включає адекватно виховані 

соціальні ролі, спосіб життя як аксіологічно структу-

роване співвідношення діяльності і цінностей; 

усвідомлений сенс життя; конструювання 

особистісного проекту життя; пізнавально-виховну 

мотивацію та інтеріорізовану загальнолюдську куль-

туру особистості; особистісну регуляцію взаємодії 

власного «Я» зі світом, середовищем та з тим, як світ, 

середовище сприймає індивіда і як «Я» сприймає світ; 

- системна профілактика у студентської молоді 

«культурного екстремізму», який виникає в умовах 

природної неоднорідності освітньо-виховного середо-

вища вищого навчального закладу, в структурі якого 

імплантована субкультура студентів, що є носієм не 

тільки морально-етичних, естетичних, правових 

цінностей, соціально-адаптивних тенденцій, але і 

містить в собі девіантні форми поведінки, елементи 

соціальної дезадаптованості, антистатичні смаки. 

Профілактичний вплив освітньо-виховного середо-

вища здійснюється шляхом інтерактивного форму-

вання загальнолюдських цінностей у студентської 

молоді, зміни парадигми вищої освіти, утвердження 

особистісно-орієнтованого підходу до виховання 

особистості майбутнього фахівця, яке здійснюється на 

основі системної гуманітаризації освіти; 

- інтерактивно організоване освітньо-виховне се-

редовище вищого навчального закладу, яке є потуж-

ним чинником, що визначає характер морально-

етичного, естетичного, соціального виховання 

студентської молоді шляхом керованої зміни процесів 

продукування і способів споживання мистецтва, куль-

тури, форм їх побудови, які в сучасних умовах вищої 

професійної освіти характеризуються епізодичністю 

функціонування системи виховання загальнолюдсь-

ких цінностей, естетичної та морально-етичної освіти 

та її поверхневим впливом на студентство; 

- суб’єкт D суб’єктні взаємовідносини як основа 

виховного спілкування, взаємодії, співпраці, 

співтворчості, взаємодопомоги в освітньо-виховному 

середовищі університету, які детермінують сприйнят-

тя студентами моралі як реального явища їх навчаль-

но-виховної діяльності, тому що це вимагає від них 

свідомого морально-етичного самоконтролю, 

наслідування ідеальних зразків, прояву загально-

людських цінностей; 

- системна реалізація міжгалузевої, 

міждисциплінарної інтеграції когнітивно-виховних 

аксіологічно структурованих факторів професійної 

освіти та виховання особистості студентів класичних 

університетів, на засадах якої формуються стійкі 

кумулятивні ефекти загальнолюдських цінностей, фа-

ховоспрямованих здібностей, морально-етичного 

світогляду і аксіологічного мислення, духовно-

естетичної культури людини, культури її психосома-

тичного здоров’я, соціально-культурної адаптивності 

майбутніх фахівців; 

- інноваційно структуроване освітньо-виховне 

середовище класичного університету, яке є продук-

тивним підґрунтям управління вищим навчальним за-

кладом, що спрямовується, у відповідності до його 

системоутворюючого чинника (рис. 1), на створення 

прогностичних, ціннісних, педагогічних, 

психологічних, кадрових, матеріально-фінансових, 

організаційних, правових, духовно-естетичних, 

ергономічних, морально-етичних, валеологічних 

умов, необхідних для ефективного функціонування і 

сталого розвитку, модернізації та оптимізації нав-

чально-виховного процесу, реалізації цілей навчаль-

ного закладу, що детерміновані суспільним замовлен-

ням. 
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Рис 1. Вiзуалiзована модель структурування освiтньо-виховного середовища виховання загальнолюдських 

цінностей у студентів класичних університетів 

 

Викладена низка інноваційно-проективних 

параметрів знаходить прогнозоване відображення у 

візуалізованій моделі освітньо-виховного середовища 

класичного університету (рис. 1), що дозволяє 

зрозуміти та новітньо використати закономірності йо-

го функціонування з метою ефективного виховання 

загальнолюдських цінностей у студентської молоді. 

Візуалізована модель структурування вищезазна-

ченого середовища (рис. 1) доводить, що воно 

об’єктивно утворено офіційними структурами кла-

сичного університету, які реалізують формалізовані 

функції його діяльності, що визначені суспільним за-

мовленням, і на основі якого визначені мета та зав-

дання діяльності ректорату, вченої ради, форм сту-
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дентського самоврядування, складу проректорів та 

кафедр. Як випливає із змісту візуалізованої моделі 

освітньо-виховного середовища університету (рис. 1), 

культурними детермінантами його становлення та по-

дальшого розвитку є актуальність виховання загаль-

нолюдських цінностей у студентської молоді, на заса-

дах яких шляхом інтерактивних, міжгалузевих, 

міждисциплінарних, міжкультурних, морально-

етичних інтеграційних процесів, соціального та пси-

холого-педагогічного супроводу, системної реалізації 

спеціальних психологічних і педагогічних умов 

виховується гармонійно розвинена особистість 

майбутніх фахівців (рис. 1). 

Системний аналіз теоретичних та методологічних 

аспектів структурування освітньо-виховного середо-

вища вищого навчального закладу дозволяє встанови-

ти і проективно реалізувати в цій педагогічній системі 

відкритого типу комплементарно організовані прямі, 

зворотні, опосередковані структурно-функціональні 

зв’язки (рис. 1), які за своєю природою утворюють 

демократичне за сутністю та аксіологічною 

спрямованістю освітньо-виховне середовище класич-

ного університету. 

Встановлені виховні стосунки в освітньо-

виховному середовищі вищого навчального закладу 

детермінують сукупність взаємозв’язків між 

суб’єктами професійної освіти, її численними 

цінностями духовно-етичного, морального, фахового, 

загальнолюдського, естетичного, субект D субєктного 

порядку, що знаходить своє відображення та подаль-

ший розвиток у планах виховної роботи факультетів і 

кафедр класичного університету. 

Як впливає із змісту візуалізованої моделі 

освітньо-виховного середовища вищого навчального 

закладу (рис. 1), вищевикладені взаємозв’язки її 

компонентів утворюють оптимальні композиційні 

умови для функціонування таких двох його ланок: 

- підсистема інноваційних форм, методик, 

технологій позааудиторної виховної роботи зі студен-

тами, яка складається із системної діяльності 

лекторів, клубів, гуртків, консультативних пунктів, 

семінарів, науково-дослідних лабораторій, вікторин, 

конференцій, а також із формування різноманітних 

морально-етичних та духовно-естетичних законів на 

рівні академічних груп, факультетів, університету з 

тематики виховання загальнолюдських цінностей (са-

мовиховання) у майбутніх фахівців; 

- підсистема інноваційних форм навчально-

виховної діяльності студентів у відповідності до рег-

ламенту навчальних планів з професійної підготовки, 

що включає марально-етичні локуси, педагогічні 

технології виховання загальнолюдських цінностей в 

циклі гуманітарних та духовних дисциплін, морально-

етичні тренінги щодо поведінки майбутнього фахівця 

в суспільстві, у т. ч. в умовах ризику, конфлікту, мо-

рально-етичного вибору, відповідальності, 

дисципліни, адекватної реалізації амбітності, 

командної діяльності, соціально-ціннісного самови-

значення та самореалізації. 

Наявність у структурі освітньо-виховного сере-

довища вищого навчального закладу вищезазначених 

його ланок доводить, що духовно-естетичне, мараль-

но-етичне середовище у педагогічному процесі 

спрямовується на стале збагачення духовно-

ціннісного середовища і внутрішнього середовища 

особистості як фактору освіти та розвитку етичної та 

морально-етичної особистості. Це середовище 

інтеріарізовано спрямовує особистість до морально-

етичних переважень в культурно-освітньому полі ви-

щого навчального закладу, на розвиток у студентів 

здібностей до морально-етичного та духовно-

етичного рефлексування, духовних переважень та мо-

рально-етичних оцінок. 

З метою досягнення комфортних та мотивуючих 

соціально-педагогічних умов перебування і навчаль-

но-виховної діяльності студентів у вищому навчаль-

ному закладі в структурі освітньо-виховного середо-

вища наскрізну позицію обіймає аксіологічно струк-

турований соціально-педагогічний супровід вихован-

ня загальнолюдських цінностей у майбутніх фахівців 

(рис 1). 

У процесі синергетичної характеристики 

системної структури освітньо-виховного середовища 

вищого навчального закладу його інтерактивна ознака 

забезпечує ефективну реалізацію не тільки 

організованих (формалізованих) форм професійної 

освіти, а й спонтанне утворення складних просторо-

вих, часових, функціональних структур на засадах 

кооперативних, колективних, групових (діади, тріади, 

мікрогрупа, мала група) взаємодій в системах типу 

«студент D студент», «студент D педагог», «педагог D 

мала група», «студент D мала група», «студент D пе-

дагог D освітньо-виховне середовище», що стало 

оптимізує вплив середовища на виховання загально-

людських цінностей особистості майбутніх фахівців 

(рис. 1). 

Висновки і перспективи подальших розробок. 

Отже, викладена проективна та виховна сутність 

освітньо-виховного середовища вищого навчального 

закладу, візуалізована модель його структурування в 

процесі виховання загальнолюдських цінностей у 

студентської молоді переконливо доводить, що 

професійна освіта, виховання майбутнього фахівця в 

нашому науково-аксіологічному дослідженні 

відповідає положенням концепції В. Вернадського 

стосовно її духовного розвитку, яка полягає у 

створенні культурного середовища вищого навчаль-

ного закладу, у наданні кожному заняттю, всьому 

навчально-виховному процесу особливої аури висо-

коморального благовіння перед цінністю життя, кра-

си, порядності, гідності людини та особистості, а та-

кож у постійному зверненні студентів до найвищих 

зразків, що досягнуті в науці, техніці, культурі, житті. 
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РАЗРАБОТКА И ОБОСНОВАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ  

СРЕДЫ В ВОСПИТАНИИ ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ  

СТУДЕНТОВ КЛАССИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

Социально-культурное развитие независимой Украины побудило к новому видению развития его духовно-

го, морально-этического, интеллектуального и профессионально-трудового потенциала, ускорила изменения в созна-

нии человека, в общественной жизни, что вполне закономерно, актуализировала сложные аксиологические, праксиоло-

гические, психолого-педагогические проблемы функционирования национальной системы образования и воспитания, 

высшего профессионального образования на уровне классических университетов нашего государства. Целью статьи 

является осуществление системного анализа состояния воспитания общечеловеческих ценностей личности студентов 

классических университетов, разработка и обоснование теоретической модели и критериальной базы воспитания об-

щечеловеческих ценностей у студенческой молодежи В контексте целей и задач исследования необходимо раскрыть 

содержание понятия «классический университет», которое довольно часто используется в философских, педагогиче-

ских, социологических, культурологических, нормативно-правовых литературных источниках. Установление содержа-

ния этой дефиниции обеспечит сущностное дополнение концептуальных основ исследования конкретизацией органи-

зационно-управленческих, экологических, социально-функциональных, инфраструктурных, культурологических, вос-

питательных, духовно-эстетических признаков высшего учебного заведения, в условиях которого осуществляется фор-

мирование общечеловеческих ценностей будущего специалиста. Системный анализ высшего профессионального обра-

зования доказывает, что его структурно-функциональные компоненты образуют образовательно-воспитательную среду 

учебного заведения, которое состоит из следующих его подсистем: подсистема социального общения и взаимодействия 

(студенческая, педагогическая общественность, академические группы, педагогические коллективы); подсистема фор-

мирующего влияния факторов профессиональной подготовки (детерминирующая, образовательно-воспитательная, 

развивающе-преобразующая); подсистема формирующего воздействия на сознание студентов (морально-этическая, 

правовая, духовно-эстетическая, научная, профессионально-подготовительная, оздоровительная). Изложенный ряд ин-

новационно-проективных параметров находит прогнозируемое отражение в визуализированной модели образователь-

но-воспитательной среды классического университета, позволяет понять и по-новому использовать закономерности его 

функционирования с целью эффективного воспитания общечеловеческих ценностей у студенческой молодежи. Изло-

женная проективная и воспитательная сущность образовательно-воспитательной среды высшего учебного заведения, 

визуализированная модель его структурирования в процессе воспитания общечеловеческих ценностей у студенческой 

молодежи доказывает, что профессиональное образование, воспитание личности будущего специалиста в нашем науч-

но-аксиологическом исследовании соответствует положениям концепции Вернадского о ее духовном развитии, которая 

заключается в создании культурной среды высшего учебного заведения, в предоставлении каждому занятию, всему 

учебно-воспитательному процессу особой ауры высоконравственного благоговения перед ценностью жизни, красоты, 

порядочности, достоинства и личности, 

Ключевые слова: общечеловеческие ценности, классический университет, гармоничное развитие, образова-

тельно-воспитательная среда, профессиональное образование, социальная ценность. 

 

Andrii Osiptsov,  

PhD (Candidate of Pedagogical Sciences),  

Head of the Department of Physical Education, Sports and Health,  

Mariupol State University, 

129a, Prospect Budivelnykiv, Mariupol , Ukraine 

 

DEVELOPMENT AND JUSTIFICATION OF EDUCATIONAL ENVIRONMENT  

IN INSTILLING HUMAN VALUES IN STUDENTS OF CLASSICAL UNIVERSITIES 

Social and cultural development of independent Ukraine have led to a new vision of the spiritual, moral and aes-

thetic, intellectual, professional and labor potential, have accelerated changes in human minds, public life, have actual-

ized complex axiological, praxiological, psychological and pedagogical problems of functioning of national educational 
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system, as well as classical universities in our country. The article is aimed at implementing a systematic analysis of in-

stilling human values in students of classical universities, developing and validating a theoretical model and criteria 

base of instilling human values in students. In the context of the goals and objectives of the study it is necessary to re-

veal the essence of the concept of “classical university”, which is often used in philosophical, educational, social, cul-

tural, legal literature. Its definition will provide the essential complement of conceptual principles of the research, speci-

fication of organizational and managerial, environmental, social, functional, cultural, educational, spiritual and aesthetic 

features of the university, in terms of which the formation of human values of future specialists is provided. Systematic 

analysis of higher education proves that its structural and functional components form education environment of an 

educational institution, which consists of the following subsystems: a subsystem of social communication and interac-

tion (between students, teachers the whole community, academic groups, pedagogical staff); subsystem of formative 

influence of professional training factors (determining, educative, developing and transforming); subsystem of forma-

tive influence on students’ minds (moral and aesthetic, legal, spiritual and aesthetic, scientific, professional, recreation-

al). The outlined number of innovative and projective parameters finds its reflection in the visualized model of educa-

tive environment of classical university that allows understanding and using the patterns of its functioning in order to 

instill in students human values. Projective and educational essence of educational environment of a higher educational 

establishment, visualized model of its structuring in the process of instilling human values in students proves that the 

professional education, upbringing of future specialists’ personalities in the presented scientific and axiological study 

complies with the concept of V. Vernadsky concerning its spiritual development, which is aimed at creating a cultural 

environment of a university, providing each lesson and the whole educational process special aura of reverence for val-

ues of life, beauty, integrity, human dignity. 

Keywords: human values, classical university, harmonious development, educational environment, professional 

education, social importance. 
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